

护航“三区三圈”专题报道(十一)

又到旅游旺季,景区民警好忙



平安长清
亲善为民
执法为公

长清区公安分局

每年三四月份,随着天气回暖,长清五峰山景区开启了春季旅游旺季模式,特别是周末及小长假,日均游客量达到了3000余人。检查景区周边环境、发布安全提示、救助受伤游客、帮助游客寻找失物……长清公安分局五峰派出所的民警忙得不亦乐乎。今年截至目前,五峰所民警共检查辖区旅馆、饭店78家次,发放宣传资料600余份,帮助游客40人次,他们就是长清公安的“金名片”。

店主抢顾客 边抢边营业

长清警方破获

一起离奇劫持抢劫案

本报4月21日讯(记者 张帅) 因无力偿还债务,“穷疯了”的长清一快餐店店主主动起了歪脑筋,竟将魔手伸向了在自家快餐店内就餐的孕妇,好在女顾客机智勇敢,在被劫持5小时后成功逃脱。近日,长清警方破获一起劫持抢劫案,并将犯罪嫌疑人抓获。

4月6日下午,长清公安分局东关派出所接到一起报警,市民张女士称,4月5日下午4点左右,她在长清城区宾谷街一家快餐店吃饭时遭到店主持械抢劫,并被劫持5个多小时。当晚9点30分,张女士趁嫌疑人不备从快餐店后门逃出,最终脱离危险。

据受害人张女士介绍,案发时她已有两个月的身孕,当时店里只有她和店主两个人,店主手持电棍、水果刀逼迫她交出钱包。看到钱包内现金有限,店主提出等快餐店打烊后两人一块到附近银行刷卡取钱,并将张女士反锁在店内的储藏间,其间快餐店一直正常营业,不耽误“挣钱”。当晚9点左右,张女士趁店主出门提车,第一次从快餐店后门逃出,跑到隔壁店铺向店内员工及顾客求救,但因行为及情绪激动,张女士被在场人员误认为精神异常,无人愿意提供帮助,她被随后赶到的店主再次拖回快餐店。当晚9点30分,张女士趁店主不备第二次从快餐店后门逃出,最终成功脱险。案发第二天下午,张女士在家人的劝说下选择了报警。

接警后,长清公安分局立即抽调民警成立专案组,全力侦查此案。民警根据受害人的描述,很快锁定犯罪嫌疑人阎某。案发快餐店位于闹市区,周围商铺众多,人流量密集,为保证抓捕顺利,专案组周密部署,安排警力蹲守在快餐店附近,并于当天下午5点,将犯罪嫌疑人阎某在其店中成功抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人阎某对其犯罪事实供认不讳。据阎某交代,因家中负债累累,无力还款,他已蓄谋已久,想对进店就餐顾客实施抢劫,但一直未找到作案时机。案发当天,阎某见张女士独自在店内吃饭,认为时机成熟,遂使用电棍、水果刀抢劫对方钱包(内有现金350余元)以及一些妇孥用品,并劫持对方长达5个多小时。近日,犯罪嫌疑人阎某被长清警方依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

轻信中奖电话 女子被骗12万

长清警方行千里追回资金

本报4月21日讯(记者 张帅) 近日,长清公安分局通过所队联动,破获一起电信诈骗案,远赴江西将犯罪嫌疑人抓获归案,追回全部12万元诈骗资金,并于近日返还给了受害人。

3月8日下午两点左右,万德镇万北村的李女士来到万德派出所报案,称自己被人网上骗走了12万元,请求民警帮助破案,如果追不回损失,自己也不想活了。据李女士介绍,她在万德商城内经营一家商铺,今年2月底,她接到一个陌生电话,被告知获得50万元慈善基金,但需要交纳公证费、税金等费用。李女士轻信了对方的“承诺”,随后通过邮政储蓄银行向对方账户转入12万元,对方随即失去联系,这时李女士才意识到自己上当受骗。

接警后,长清公安分局立即抽调刑警大队、万德派出所民警组成专案组,全力侦查此案。3月9日,专案组民警通过电信诈骗平台对受害人与嫌疑人的账户资金流向进行侦查,发现嫌疑人在江西省余干县江埠乡多次通过ATM机取款交易。专案组民警随即赶赴江西省余干县,并在当地公安机关的协助下,准备对犯罪嫌疑人实施抓捕。民警在嫌疑人取款银行外严密布控,通过调取银行及周边多处视频监控,确定一男子系重大作案嫌疑人。3月13日,当犯罪嫌疑人吴某再次到该银行取款时,被蹲守多日的专案民警当场抓获,随即被押回长清。



派出所联合医疗机构在景区内进行治疗演练,为突发“心脏病”的游客开通生命通道。

检查:绝不放过一个隐患

在五峰山景区及周边,共有3家旅馆,15家饭店,为确保游客吃得放心、住得舒心,五峰派出所不断强化对旅馆、饭店的管理,民警不分昼夜和节假日,经常旅馆、饭店逐家跑,可谓是跑断了腿,磨破了嘴。

民警一方面对饭店是否有《营业执照》,进货渠道、货源是否标准,食品包装有无生产厂家,生产日期,食材是否过保质期等情况定期进行检查,并对各饭店负责人宣传食品安全法律

知识,要求经营业主严格按照食品安全标准生产经营,确保游客舌尖上的安全。另一方面,民警督促旅馆严格落实安全防范措施和“四实”登记工作机制,要求旅馆负责人要守法经营,严禁涉黄涉赌涉毒等违法犯罪活动,通过提升旅馆业治安管控能力,积极为游客营造舒心、安全的旅游环境。今年截至目前,五峰派出所共整改消防安全隐患8处,对4家卫生不达标的饭店下达了《整改通知书》。

提示:安全防范伴我行

针对每年游客迷路、受伤、遗失物品等多发警情,五峰派出所对以往案例汇总,梳理制作《旅游安全小常识宣传单》,并向游客发放,鲜活的案例、翔实的数据、深刻的教训,极具现实教育意义。在景区危险路段、火灾多发地段,民警安装警示牌,提示游客禁止疲劳驾驶,禁止携带火种进入景区,防止火灾事故的发生。同时,民警充分利用景区广播、警务室LED显示屏向游客宣传防盗、防踩踏、防安全事故等常识,注意人身和财产

安全,增强游客的安全防范意识和文明旅游意识。

今年以来,民警共在五峰山景区发放宣传单1500余份,督促景区管委会新增温馨提示牌8块。民警用脚步丈量着景区的一寸一土,他们巡逻到哪儿就把安全防范宣传的触角延伸到哪儿。对此,景区管委会的工作人员向民警竖起了大拇指:“辛苦咱们民警了,安全防范走在前,既保证了景区的万无一失,又赢得了游客的赞誉,还为我们景区的持续发展增添了后劲”。

救人:与时间赛跑的生命营救

每年旅游旺季,五峰派出所总会接到多起迷路、受伤游客的求助警情。为能在第一时间接收游客的报警求助,在旅游高峰期,五峰派出所安排两名执勤民警携带单警装备在景区巡逻,并绘制景区路线图,聘请熟悉景区道路的护林员作为向导,保证在接到游客报警求助和处置突发问题时,民警能够在最短时间内选择畅通的道路赶赴事发现场。

今年3月27日,来自德州72岁的李大妈同驴友一起到五峰山景区游玩,不料在山

顶突发心脏病晕厥过去。接到报警后,值班民警立即赶往现场。时值中午时分,在烈日下,汗水浸透了民警们的衣服,但他们顾不上休息,穿过崎岖的山路,终于在山顶处找到了晕倒的老人。随后,民警与消防战士一起,协助120急救人员使用担架小心翼翼地将老人抬往山下,一场生死救援正在景区上演。40分钟后,老人被安全送往医院,为救治赢得了宝贵时间,李大妈女儿及同行的驴友对民警的热心救助一再表示感谢。



民警到景区周边加油站检查工作。

寻物:千辛万苦只为找到你

外出游玩,总有几个“马大哈”不小心遗落物品,无疑会影响游玩的心情,给自己带来不少麻烦。据不完全统计,今年以来,五峰派出所共帮助20余名游客找回丢失的钱包、手机、钥匙、水杯、太阳伞等物品,共计30余件。

今年4月9日,五峰派出所接到一位游客周先生报警,称手机在五峰山丢了,希望民警帮助找回。接警后,值班民警立即赶往景区了解情况。了解情况后,民警根据经验判断,应该是周先生将手机遗忘在某个地方了,但民警找了一通却无任何收获。周先生说:“手机也就几千块钱的事,关键是里面联系人的资料没有备份,虽然没找回手机,但还是得谢谢民警。”就这样,周先生只能无奈地离开了景区。

但民警并没有就此放弃,而是通过景区视频,找到了捡走周先生手机的中年男子。民警发现,该中年男子随后驾驶一辆白色SUV离开了景区。根据车辆信息,民警联系上了该男子,将手机成功追回并返还给周先生。4月11日一大早,周先生专程来到五峰派出所,将一面写有“认真执法为民解忧”的锦旗送到民警手中,“没想到咱们民警这么负责,办事效率这么高,太感谢啦!”周先生说。

其实,五峰派出所的民警早已习惯了每年旅游旺季的忙碌,他们默默做的每一件事,留下的每一个脚印,帮助的每一个游客,所有的故事都平静而质朴,却温润着每一名游客的心,沉淀着长清公安最好的口碑。

(长清公安分局专项办)